

前中大女生憶軍體營點滴 今成「小教官」助人識祖國 鴻雁傳駐軍 盡訴家國情

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港與內地關係密不可分,年輕人透過深入認識與了解,亦能藉守護我們的解放軍駐港部隊建立起濃濃的家國情懷。在去年6月慶香港回歸20周年前夕,於中文大學畢業、曾參加大學生軍事生活體驗營的女生黃逸晴寫了一封「情書」,感謝解放軍駐港部隊教會她堅毅、不放棄、不低頭,希望向秉承着責任與榮耀、默默保家衛國的軍人說一句「你們辛苦了」及「我愛你們」!她近日就此講解時提到,在參與軍事體驗營後開始於香港青少年軍總會擔任小教官,希望將自己對祖國的所知所感,向其他香港青少年推廣開去。



黃逸晴憶述,在軍事體驗營中,負責帶領的駐港部隊班長非常體貼。「八一電視」片段截圖



黃逸晴曾參加第五屆大學生軍事體驗營。「八一電視」片段截圖

國家軍網「八一電視」近日播出了黃逸晴以廣東話誦讀該封「情書」及受訪講解的短片。她在信中表達了對駐港部隊的關注與感激,又分享了從父母得知,在1997年回歸當日,五星紅旗首次在香港會展中心升起,「香港市民都揮動着手中的國旗,流下激動的眼淚……」,當中呈現對祖國的深厚感情(全文見另稿)。

官兵很愛護香港年輕人

黃逸晴解釋,自己年前曾是第五屆香港大學生軍事生活體驗營的學員,寫信緣由是希望在香港回歸祖國20周年、解放軍部隊進駐香港20年這個「有特別價值的時間」,去感謝曾經帶過自己的駐港部隊班長們,還有其他官兵。

她憶述,自己由於過往甚少接觸駐港軍人,對他們不太了解,也因聽說軍人很嚴厲,所以進營時每個人都是很緊張、很怕的感覺,然而經過體驗營13天的相處後,漸漸地發覺官兵們嚴厲以外還有很愛護香港年輕人的一面。

「班長」體貼關顧 離營依依不捨

在體驗營中,讓黃逸晴特別難忘的有兩件事,包括其中一天晚上她因為太困躺下就睡了,然而「中途感覺到班長突然上來幫我看被子有沒有蓋好,檢查空調是不是調得太冷或是太熱之類」,體貼關顧叫人感動;另一件則是一眾大學生到昂船洲坐軍艦遊維多利亞港,「那一次是我跟我的小伙伴第一次坐軍艦!在軍艦上,我們都樂在其中」。

她表示,最後離營時,學員們與官兵之間都有一種依依不捨的感覺,很想要繼續待在一起,與初來的陌生、拘謹反差很大,「那個感覺其實是傷感,我們坐上大巴以後,很多人看到這個畫面都已經忍不住了,流淚了……」

全情投入做好 升旗絕不簡單

黃逸晴指出,軍事體驗讓她對國家的認識深有體會,之前自己並沒有嘗試過隊列、軍體拳或是升旗,及後才發現那其實絕不只是一個簡單的動作,「升旗,更重大的一層意義是因為你升的是一面五星紅旗,你升的是自己國家的國旗。作為一名升旗手,你會把自己的感情加進去,很自豪,很驕傲地把國旗升上去,而且所有的東西都要以最高的標準去做,才能做到最好。」

在體驗營結束後,黃逸晴到了青少年軍總會任小教官,她希望通過類似平台,去宣揚及分享更多關於祖國的事情,「一是希望把我在軍營裡面學到的東西,分享給其他更多的香港青少年。第二就是希望通過我在青少年軍總會裡面的角色,可以讓更多的人去認識及了解我們祖國,然後他們會有更多的思考。」



黃逸晴對駐港部隊的關顧,及默默守護香港深表感激。「八一電視」片段截圖



黃逸晴向解放軍駐港部隊寫「情書」,表達自己的感激之情。「八一電視」片段截圖



黃逸晴向港青推廣國情。「八一電視」片段截圖

香港女孩的「情書」全文:
親愛的班長:
不知道你还记得我吗?如果不记得也没有关系,我曾经是香港大學生軍事生活體驗營的學員,也是香港700萬人中,一位默默關注你們的香港女孩。
如果不是你們,我也許還像個什麼都不會、什麼都不知道的小孩一樣,不懂得什麼是堅守,什麼是軍人風範。
記得爸爸媽媽告訴我,20年前的回歸之日,五星紅旗第一次在香港會議展覽中心升起,香港市民都揮動着手中的國旗,流下激動的眼淚……
你們教會我們堅毅,不放棄,不低頭。我知道在駐港部隊還有着千千萬萬,秉承着責任與榮耀,默默守護着香港的中國軍人!我寫這封信是想跟你們說一句,你們辛苦了!我愛你們!
黃逸晴 2017年6月



黃逸晴加入了香港青少年軍總會,亦有擔任升旗手。「八一電視」片段截圖

青少年軍總會 多招為港育才

黃逸晴有份擔任小教官的香港青少年軍總會(Hong Kong Army Cadets Association),是在特區政府、中聯辦、解放軍駐港部隊及社會各界大力支持下,於2015年初正式成立的青少年制服團體。
少年軍成員主要以「青少年軍事夏令營」和「大學生軍事生活體驗營」學員為基礎,透過不同的紀律訓練,鍛煉青少年堅毅意志、健康體魄、領導才能,培養關

心社群、建設香港、貢獻社會的責任感,為香港培育優秀人才及領袖一同盡力。
香港青少年軍總會亦是本港唯一以中式軍事步操為訓練基礎的自願性制服團體,訓練課程內容廣泛,包括隊列步操、升旗、領導才能訓練、野外求生、急救及拯溺、體藝發展及社會服務等,讓團員從訓練中培養堅強意志,學習自律自省、團結和刻苦精神。
資料顯示,總會現時設有3個縱隊,包括由17歲或以上有決心成為教官之青少年

及持有專業資格之專項教官組成的「教導縱隊」、通過面試及基礎訓練並達到標準的「菁英縱隊」、及以學校為單位、經老師推薦的高低及中學生組成的「地區縱隊」。
至於「青少年軍事夏令營」和「大學生軍事生活體驗營」,則是解放軍駐港部隊與香港社會合力促進青少年對國防、國家有更深了解的活動,前者針對中學生至今已舉辦13屆,後者亦舉行7屆,培訓學員3,600餘人。同時,駐軍還積極與香港市民交流,曾組織29次軍營開放,共與近68萬人次零距離接觸。 ■香港文匯報記者 高鈺

工聯反咪錶加價 促增泊位「治本」

香港文匯報訊(記者 殷翔)政府為緩解道路堵塞,建議調高咪錶收費,由每15分鐘2元調高至4元或5元。工聯會立法會議員陸頌雄與一班汽車交通運輸業總工會成員,昨日到運輸署總部所在的大樓外請願,並約見運輸署官員。他們指咪錶加價無助緩解道路堵塞,擔憂室內停車場會追隨政府行動而展開加價潮,令職業司機生活百上加斤。陸頌雄指出,要減少道路擠塞應追本溯源,增加早已供不應求的咪錶位與公營停車場,加價只會適得其反。運輸署代表接收了請願信。



運輸署代表接受請願信。香港文匯報記者 殷翔 攝

陸頌雄憂職業司機搵食更難

政府最近向立法會建議調高全港約1.8萬個路邊咪錶收費,目的是減少駕駛者在路上兜圈等泊車位,或在泊車位旁等候,及減少駕駛者在泊車位長時間泊車等問題。陸頌雄昨日指出,職業司機「搵食艱難」,由於咪錶位和停車場嚴重不足,他們進餐或送貨時,尋找泊車位是最困難的事情,「政府希望以咪錶加價來減少交通擠塞是木末倒置,因為職業司機的泊車需要不會因加價而減少,不僅無助兜圈等泊車位的現象,更可能增加連例泊車個案,加劇道路擠塞。」

倡「多層泊車」增公營停車場

他認為政府應由根源出發緩解道路堵塞,建立長遠政策,如鼓勵停車場採用周邊城市普遍使用的多層泊車系統,增設咪錶位與公營停車場等。
他表示,工聯會立法會議員將攜手把關,制止咪錶加價的「短視政策」。他還反對政府準備推出的咪錶收費手機App,認為這只會助長長時間使用咪錶位的情況,令職業司機更難找到泊車位。
汽車交通運輸業總工會主席陳兆華指出,

私家車數量由2006年的約40萬輛急升至2016年的58萬輛,增幅達45%,但泊車位增幅只有約9%,「每天在路面上行駛的大部分職業司機都需要使用咪錶短時間停泊來進食或送貨,如調高收費逾倍,除了增加廣大職業司機負擔外,對緩解道路擠塞亦毫無益處。」
工會更擔憂政府帶頭調高咪錶收費逾倍,會引發停車場加價潮。
現時室內停車場每小時收費在20元至30元之間,若跟隨政府加價25%至50%,會令職業司機們加重負擔。

粵港聯手反偷渡 搗人蛇走私集團



粵港警方講述反偷渡聯合行動經過。香港文匯報記者 劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)水警、入境處聯同廣東省邊防總隊及分隊人員,針對一個利用漁船經水路,偷運內地「人蛇」到港當黑工,及走私貨物的犯罪集團,昨凌晨進行代號「藍印」的反偷渡行動,兩地合共拘捕38人,包括集團主腦及骨幹成員,行動相信已瓦解一個由安插偷渡、匿藏、住宿及工作等一條龍式運作的跨境「人蛇」及走私集團。
調查顯示,涉案跨境犯罪集團運作約一個月,集團利用香港及內地都有註冊的雙層漁船,由深圳蛇口偷運「人蛇」來港,或將「人蛇」偷運返回深圳蛇口;而「人蛇」抵港後會在流浮山岸,有人接應搭的士到市區,提供食宿,及安排做裝修及家庭傭工等黑工。「人蛇」每一轉來港或返回內地,費用約7,000元至1.2萬元。

能從外打開,躲藏其中的「人蛇」根本無法自行進出,一旦遇到意外,如火警或沉船,如船員不能及時救援,「人蛇」凶多吉少。
昨日清晨時分,水警總區刑事工,及走私貨物的犯罪集團,昨凌晨進行代號「藍印」的反偷渡行動,鎖定一艘「人蛇」集團開往蛇口的漁船,其間截停及搜查,結果在船艙洗手間底部一個4米乘1米的密封暗格內,發現一名28歲女「人蛇」,以及6袋共重190公斤,已製成神壇底座、木椅扶手等的走私紫檀木,市值約60萬元,船上3名男子(40歲至75歲)當場被捕。
入境處人員繼而突擊搜查全港16處目標地方,包括劏房、酒樓和回收場,廣東省邊防總隊因應本港行動,在內地搗破集團巢穴,拘捕7人,包括1名集團主腦及6名集團成員。

兩地搜查 拘38人

在本港被捕的包括16男15女(23歲至75歲),包括3名集團骨幹成員以及一批黑工。他們分涉偷運「人蛇」、走私、危害他人海上安全、非法入境、逾期居留及僱用非法勞工等罪名被扣查。

走紫檀木 廁底屈蛇

水警總區刑事總督察(行動)王振業表示,相信涉案紫檀木是走私往內地,而漁船上的暗格完全密封,只

劉怡翔屯門視察青少院舍

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)財經事務及庫務局局長劉怡翔昨日訪問屯門區,參觀區內一所以兒童及青少年為服務對象的綜合康復訓練服務院舍,並與當區區議員會面,就區內關注的事項交流意見。
劉怡翔抵達社會福利署轄下的屯門兒童及青少年院後,先聽取院舍職員講解院舍的運作情況,並與院董傾談,了解他們的院舍生活。

屯門兒童及青少年院於2007年啟用,集合教育及職業訓練、社區服務、康樂活動和健康護理等服務,為有需要接受監管和照顧的兒童及青少年,提供短期監護及住院訓練服務,以協助他們重投社會展開新生活。
劉怡翔隨後到訪屯門區議會,與區議員就不同事宜,包括當區銀行服務、流動支付和金融科技發展、物業按揭,以及屯門文娛廣場泊車設施等交流意見。



劉怡翔(右三)與院董傾談。